

# 南非要为曼德拉办“世纪葬礼”

## 英雄12月15日安息故土 多国领导人将亲临送别

**本报综合消息** 南非前总统曼德拉的葬礼也将成为全球瞩目的“世纪葬礼”。南非总统雅各布·祖马12月6日宣布，曼德拉的遗体将于12月15日在他的故乡东开普省古努村安葬。

### 南非举国哀悼

祖马说，南非将为曼德拉举行高规格国葬。从曼德拉去世之日起，南非全国的国旗将持续降半旗，直至葬礼之后。

祖马说，12月10日将在约翰内斯堡足球城体育场为曼德拉举行纪念仪式。从11日起，曼德拉的遗体将隆重安置于行政首都比勒陀利亚的联邦大厦，直到葬礼举行。

曼德拉的葬礼将有不少国家的领导人出席，中国外交部发言人洪磊6日表示，中国领导人将根据南非方面的治丧安排出席有关吊唁活动。

另外，美国总统奥巴马及妻子米歇尔和两个孩子届时都将前往南非。与曼德拉私交不错的前总统克林顿和希拉里应该也会出席。只要健康状况允许，美国其他几位在世的前总统都有可能出席葬礼。

英国王储查尔斯王子等各国王室成员、津巴布韦总统穆加贝等政要都有可能参加葬礼。

### 考验南非政府

英国《卫报》说，这次高规格葬礼将是对南非政

府的重大考验。一名高级外交官员说：“曼德拉是全世界的英雄，他的葬礼将是继丘吉尔葬礼后最隆重的国葬。”

南非外交部门已经与各国外交官打过招呼，各国民人要在葬礼期间恐怕无法得到VIP待遇。葬礼将首先优待南非人，其次是非洲国家领导人和非洲以及其他地区为人权作出贡献的领袖。

曼德拉的“世纪葬礼”将吸引各国媒体记者。《卫报》说，一些媒体为报道曼德拉葬礼已经准备了数年之久。可以俯瞰南非政府所在地联邦大厦和曼德拉故乡古努村的旅店房间早被预订一空。

政治分析家尤西比厄斯·麦凯泽说，这次南非政府面临的后勤和安保压力都异常巨大。“相比之下，2010年举行的足球世界杯不过是小事一桩。”虽然一直以来，南非并非恐怖分子的首要目标，但在曼德拉葬礼期间世界要人聚集一堂，如果有人企图趁机制造恶性事件，后果不堪设想。

### 联合国降半旗

纽约联合国总部6日降半旗，哀悼曼德拉。在当天上午举行的第68届联合国大会全会开始前，各国代表起立，为曼德拉默哀一分钟。

安理会5日下午中止会议，为曼德拉默哀一分钟。

(安晓萌 彭梦瑶)



12月7日，在南非约翰内斯堡，民众摆放蜡烛悼念曼德拉。

## “奥巴马医改”在民众中分歧较大 过半美国人希望缩减或推翻

**据新华社电** 美国民调机构盖洛普公司12月6日发布的最新民调结果显示，至今仍有52%的美国人希望缩减乃至全面推翻俗称“奥巴马医改”的美国新一轮全面医保改革。

据这份最新民调，分别有32%的受访者和20%的受访者希望国会全面推翻医改法案或缩减医改法案的内容；20%的受访者希望继续拓展医改法案内容，17%的受访者希望保持其现状。

盖洛普公司说，52%对医改法案持负面态度的比例与10月中旬50%的比例几乎一致。事实上，自盖洛普公司2011年1月展开

同类民调以来，希望推翻或缩减医改法案的美国民众比例一直占半数或半数以上。

最新民调还显示，不同党派民众对医改法案的态度分歧依然鲜明。在共和党阵营，分别有68%和22%受访者希望推翻或缩减医改法案；在民主党阵营，分别有34%和31%受访者希望拓展或保持医改法案内容。

盖洛普公司4日发布的一项民调结果显示，面对医改所规定的截止日期临近，仍有28%尚无医疗保险的美国人决定宁愿逾期按规定上缴罚金，也不愿选择医改框架下所提供的医保。

## 英空中交通控制中心出现故障 数百航班延误 数千乘客行程受阻

**据新华社电** 英国空中交通控制中心12月7日出现技术故障，导致英国内主要机场几百架次航班延误，数千名乘客行程受到影响，许多人滞留机场。

据悉，包括伦敦希思罗机场、伦敦盖特威

克机场及斯坦斯特德机场在内的英国主要机场都受到影响。英国全国空中交通管理局表示，造成航班延误的原因是其内部系统出现故障，夜间操作与白天操作模式出现转换困难。工程技术人员正在全力排除故障。

## 尼泊尔举办“鲁迅生平及作品展”



12月7日，在尼泊尔加德满都尼泊尔学院，一名女子在展厅内参观。

当日，为期两天的“鲁迅生平及作品展”在尼泊尔首都加德满都落下帷幕。该展览由尼泊尔“德夫科塔—鲁迅学会”主办，并得到北京鲁迅博物馆帮助，展出了鲁迅生平介绍及其相关历史时期图片，陈列了尼泊尔翻译的鲁迅著作。

新华社发

## 英拉称愿有条件解散国会

**新华社曼谷12月8日电** (记者 常天童 张春晓) 泰国总理英拉8日表示，她已经做好解散国会并重新举行大选的准备，前提是这必须是大多数民众的意愿。英拉还建议通过全民公决的方式确定如何结束国家乱局。

但泰国最大反对党民主党当天通过投票决定，本党议员从国会集体辞职，加入反政府集会示威的队伍。民主党至此全面向英拉政府摊牌。

英拉当天发表电视讲话说，如果解散国会确实是大多数民众的意愿，并且能够结束当前的动荡局势，让国家继续向前发展，她将准备解散国会并按法律规定在60天内重新举行大选。

但英拉对一些大的党派在国会解散后抵制大选并可能引发政变表示担忧。2006年2

月，时任总理他信被迫解散国会，但多个在野党联合抵制大选导致选举无效，反政府集会愈演愈烈，当年9月泰国发生军事政变。

英拉在讲话中说，政府已多次提议与各方展开对话，但如果通过这种方式无法找到一个各方都能接受的解决办法，她建议使用全民公决的方式，由大多数民众来建议和决定解决当前危机的办法。

反政府集会领导人、来自民主党的素贴声称将在9日发起“最后一战”。按照他的计划，反政府示威者将从不同地点出发，最后在总理府前集合。素贴已承诺，如果此次参加集会的人数达到百万以上，他将宣布胜利，然后开始组建“人民议会”，由人民来管理国家；如果人数不足百万，他将承认集会失败，并将和其他集会领导人一起前往警局自首。

## 强寒流袭击美国中部地区 致死3人 阻塞空中交通 造成大面积停电

**据新华社电** 气象预报人员12月6日说，一股近年少见的寒流当天由南向北袭击美国中部地区，阻塞空中交通并造成一些地区大面积停电，迄今致死3人。美国国家气象局预报，严寒天气预计持续整个周末。

美国阿库气象公司网站说，这股寒流引发的冰雪与严寒天气从得克萨斯州—墨西哥边境一直波及俄亥俄河谷，穿越阿肯色州以及肯塔基州西部，最严峻的恶劣天气预计出

现在达拉斯附近。

一些城市和城镇的居民面临电力中断，包括得克萨斯州、阿肯色州和路易斯安那州。电力中断高峰时，仅达拉斯与沃思堡一带，大约26.7万用户受影响。从得克萨斯州到威斯康星州，一些学校不得不关闭。受寒流影响，超过1900架次航班6日被迫取消。截至6日，这股寒流已经致死至少3人，包括一名政府官员。

## 阿根廷发现罕见耐旱鼠种

**新华社布宜诺斯艾利斯12月7日电** (记者 叶书宏 赵燕燕) 阿根廷动物学家近日确认在南部巴塔哥尼亚平原发现一个啮齿动物新品种，它能在非常干旱的环境中，以高盐碱植物为食。该物种已被命名为“基什内尔平原鼠”。

阿根廷动物学家、研究负责人巴布罗·特塔介绍说，这个新鼠种分布在阿根廷南部丘布特省，从外形和生活习性上看，它类似于生活在阿根廷中部平原的兔鼠或者平原鼠。

但基什内尔平原鼠在遗传上很特殊，是一种“四倍体”物种，即单个细胞中具有四套染色体，所以适应能力极强。这种特性在植物中很常见，但在哺乳动物当中很罕见。

特塔认为，基什内尔平原鼠的生存状况很不理想。研究人员不久前对该鼠种栖息地进行了大范围勘察，却只发现一只活体，当地近年来不断扩张的畜牧业和锂矿开发已对这个新发现物种的生存构成威胁。